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Svar på fråga 2025/26:201 av Per-Arne Håkansson (S) 
Återuppbyggnad av det förstörda statliga monumentet i Kvidinge 

Per-Arne Håkansson har frågat kulturministern hur hon utifrån 

sitt ansvarsområde bedömer det historiska värdet av 

monumentet och om ministern är beredd att beakta 

möjligheterna till en återuppbyggnad.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Den statliga fastighetsförvaltningen ska främja ett levande 

kulturarv som bevaras, används och utvecklas. Statens 

fastighetsverk ansvarar för att förvalta en viss del av statens 

fasta egendom, bl.a. vissa fastigheter med ett stort 

kulturhistoriskt värde. Fastigheterna ska förvaltas så att en god 

resurshushållning och en hög ekonomisk effektivitet uppnås.  

Myndigheten disponerar ett särskilt anslag i statsbudgeten för 

att finansiera underhållskostnader och löpande driftunderskott 

för s.k. bidragsfastigheter. Det är fastigheter som saknar 
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förutsättningar för att långsiktigt ge ett ekonomiskt överskott. 

Ett exempel är monumentet i Kvidinge.  

Monumentet i Kvidinge ligger på mark som ägs av Åstorps 

kommun och skadades svårt av blixtnedslag den 23 juni 2025. 

Statens fastighetsverk arbetar med att undersöka och utreda 

alternativ för hantering av den uppkomna situationen.  

För att finansiera underhållskostnader och löpande 

driftunderskott på vissa kulturhistoriskt värdefulla fastigheter 

har riksdagen efter förslag från regeringen ökat anslaget för 

bidragsfastigheter för 2024 och 2025. Regeringen har också 

föreslagit att anslaget ska öka 2026. Syftet med satsningen är 

att möjliggöra för Statens fastighetsverk att utöver att arbeta 

med akuta åtgärder och skademinimering även kunna öka 

omfattningen av det planerade och förebyggande underhållet av 

fastigheterna. 

Stockholm den 26 november 2025 
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